

和田市开展“双节”展销活动

激发消费市场新活力

播撒艺术火种

北京艺术家墨玉县公益行

地区融媒讯 (实习生 艾克热木)5月31日以来,和田市系列“两新”补贴产品展销活动,吸引众多市民前来体验选购,为消费市场注入强劲活力。

6月2日,和田市团结广场展销现场热闹非凡,家电、家具、电动自行车、电动汽车等产品有序陈列。在电动自行车展

销区,工作人员正熟练地为售出车辆安装电瓶,并讲解使用规范。

“一家人出来逛街,正好遇到展销活动,价格优惠,我们就换了辆时尚环保的新款电动车。”市民刘顺先满脸笑着说。

在家电展销区,记者看到工作人员正

协助市民申请换新补贴,“端午假期来广场逛街,没想到有这么多惊喜,买了洗衣机和冰箱,一共优惠了1000元,太划算了!”市民阿卜杜热扎克·麦麦提敏说。

“两新”补贴产品展销活动不仅让消费者受益,也为商家带来了更多的商机。宇宙电器有限责任公司总经理图尔

荪托合提·如则托合提说:“这次我们带来了150余款家电和家具,希望能借助端午节及即将到来的古尔邦节等节日,进一步推动优质家电销售,让更多市民以更加优惠的价格用上心仪的产品。”

据了解,此次展销活动将持续至6月12日。

我们的节日·端午

端午“唐粽子”受游客追捧

地区融媒讯 (记者 阿巴拜科 日 惠丰蕾)端午假期,和田夜市热闹非凡,其中一道特色美食——“唐粽子”,吸引八方游客争相品尝。

走进夜市,熙熙攘攘的人群穿梭于各摊位间,“唐粽子”摊位上游客排着长队,就为尝一口这酸甜可口的特色小吃。摊主熟练地将糯米粽压扁,盖上特制的酸奶,淋上各种口味的糖稀和果酱,一份色香味俱全的“唐粽子”就呈现眼前。

“这‘唐粽子’太好吃了,酸酸甜甜的,口感超级丰富!”来自上海的游客王女士兴奋地说。她一边品尝,一边竖起大拇指,对这道美食赞不绝口。

另一位来自湖南的游客李先生也表示,和田旅游,没想到能遇到这么特别的美食。酸酸的醇香酸爽,搭配上粽子的软糯香甜,简直是绝配。

摊主帕提古丽·阿布都热合曼笑着说:“端午假期,游客特别多,我们的‘唐粽子’供不应求。每天都要准备很多,才能满足大家的需求。”

和田夜市的“唐粽子”,不仅融合了粽子、酸奶、蜜果等多种食材的精华,更承载着和田人的智慧和热情。这道特色美食,已成为游客体验和和田地域美食文化的热门选项,为端午假期的和田增添了一抹别样色彩。

浓情粽香情暖服务区

地区融媒讯 (记者 唐海东 通讯员 阿依图尔集)5月30日,和田公路事业发展中心各服务区开展“新疆交通阿克苏·弘扬端午文化 传递浓情粽香”民族团结一家亲活动。司乘人员、游客与当地干部群众相聚,在包粽子、香、互动交流中共度传统节日——端午节,感受“家”的温暖。

于田服务区内,糯米、红枣等食材

整齐摆放,粽香四溢。养护所干部职工、服务区工作人员、当地村民与过往司乘人员、游客围坐在一起开展“包粽大赛”。大家切磋包粽技巧,分享家乡端午习俗——游客指导新手卷叶填馅,司乘人员用手机记录温馨瞬间,桌上很快堆满形状各异的粽子,欢声笑语中,不同的端午文化在此交融。

公路人全天候守护平安路

地区融媒讯 (记者 唐海东 通讯员 阿依图尔集)近日,于田养护所联合多方力量组建“护路突击队”,以24小时勤备模式打响“风沙阻击战”,为端午与古尔邦节期间司乘人员铺就安全畅通的出行路。

养护所负责人介绍,此次行动累计投入巡道人员30余人次,机械设备10余台,对辖区内重点路段进行“拉网式”排查。

在G30612线等易受风沙影响的路段,装载机、清扫车轰鸣作业,将堆积在路面的黄沙与枯树枝等杂物集中清运;人工小分队则手持铁锹、扫帚,对机械难以触及的边沟、路肩进行细致清理。

“巡查时发现这段路积沙足有10厘米厚,现在必须清完,不然夜间降温容易打滑。”养护工人吾不里卡司·吾布力一边擦拭额头的汗水,一边指挥车辆作业。在他们的努力下,路面逐渐恢复畅通。

除了路面清理,交通安全设施的“健康状况”也是此次行动的重点。养护人员对辖区内护栏、警示桩、反光标识等进行逐一检查,对移位的护栏进行复位加固,对破损的标识牌及时更换。

“别小看这些护栏和标识,关键时刻能救人一命!”执法大队负责人介绍,此次共修复加固护栏200余米,更新警示标识15处,为道路安全装上“双保险”。

粽香诗韵话端午 津和携手筑同心

地区融媒讯 (记者 李凌燕 通讯员 赵庆全)5月30日,民丰县职业技术学校举办“包粽子、划龙舟、赏诗词”端午主题活动,学校师生与天津职业技术师范大学职教教团成员共同参与。

活动现场,支教团教师与学生围桌协作,折叶、填米、缠线间完成粽子制作。一片片粽叶包裹端午香韵,津疆情谊在互动中升温。

趣味龙舟赛上,各参赛队伍迈着整齐步伐,喊着铿锵口号“破浪前行”,支教团教师的助威声与学生加油声此起彼伏。

从非遗体验到赛场竞技,从诗词诵读到民族团结,这场文化盛宴让中华优秀传统文化在校园“活”起来。

别样的旱地龙舟赛

地区融媒讯 (记者 阿卜杜拉 实习生 艾克热木 通讯员 吴磊)5月31日,皮山县“粽情榴香 共赴花约”文化活动在“石榴之乡”皮亚勒玛乡启幕,各族群众齐聚一堂,共度端午节。

活动以舞龙舞狮表演开场,当地民间艺术团队带来的节目轮番上演。

此次活动的重头戏是别具一格的龙舟赛。来自各乡镇的8支龙舟队展开竞技,与传统水

上龙舟不同,这里的龙舟装有轮子,可在马路上行驶。随着发令哨响,队员奋力前行,150米赛道上鼓点与呐喊交织,生动诠释了“同舟共济、奋勇争先”的龙舟精神。

此外,活动还设置了“我在石榴树下和国旗合影”摄影比赛、石榴花手工制作、服饰创意秀以及特色产品和美食展示等多个环节,丰富多彩的活动吸引了众多游客前来参与体验。



驾乘人员与于田服务区工作人员一起包粽子。地区融媒通讯员 阿依图尔集摄



于田养护所工人正在清理辖区路面面积沙。地区融媒通讯员 阿依图尔集摄



民丰县职业技术学校师生开展趣味龙舟赛。地区融媒通讯员 赵庆全摄



群众参与旱地龙舟赛。地区融媒通讯员 阿依图尔集摄

墨玉县开展科技活动周系列活动

128名特派员送技术到基层

地区融媒讯 (记者 胡礼政 通讯员 刘邵斌)近日,墨玉县科学技术局以“矢志创新发展建设科技强国”为主题启动科技活动周,通过科技创新成就展、消防安全演练、科学实验展等多形式普及科技知识,组织128名科技特派员深入425个村(社区),为农牧民提供精准技术指导。

活动现场,科技创新成就图片展用图文形式展示县域农业科技与产业创新成果,消防安全展通过模拟演练提升群众应急能力,医疗卫生服务咨询台免费为居民测血压、解答健康问题。

居民迪丽努尔·热依木感叹:“科技展览既增长知识又激发了我们对科技的兴趣。”

活动期间,科技特派员分赴16个乡镇,围绕畜禽养殖、林果管理等村民关切领域开展“点对点”指导。田间地头,他们手把手教村民果树修剪、病虫害防治;养殖大棚内,专家团队讲解科学饲养与疫病防控知识,助力农牧民提升生产效率。

墨玉县科技局一级主任科员阿米娜·买买提依明表示,活动旨在以科技创新推动乡村振兴、产业升级和民生改善,让更多群众关注科技、参与创新,为建设科技强县贡献力量。

地区开展主题宣传活动

筑牢青少年儿童禁毒防线

地区融媒讯 (实习生 柴旭东)6月1日,地区公安局禁毒支队联合和田市公安局禁毒大队、市人民检察院、市人民法院、和田市古江巴格街道等部门,开展以“防范青少年药物滥用 远离毒品”为主题的宣传活动。

在和田市昆仑湖公园,民警通过设立宣传咨询台,摆放禁毒宣传展板等,向过往群众特别是青少年儿童详细讲解毒品的种类、危害,并宣传了《中华人民共和国禁毒法》。工作人员还向群

众发放了禁毒宣传手册、海报、小礼品等,详细讲解了毒品的危害,引导大家树立“拒绝毒品珍爱生命”“防范药物滥用”意识,提高广大群众特别是青少年儿童对毒品危害的认识和自我保护能力。

“这次活动就是本着宣传教育要从娃娃抓起,将‘拒绝毒品珍爱生命’这一主题宣传深入人心,在全社会筑起一道拒毒、防毒的长城。”和田市公安局禁毒大队民警叶鹏说。

小和跑民生·记者帮

汽车维修起纠纷 调解协商获赔偿

※群众诉求

近日,和田市阿先生通过12345政务服务便民热线反映,前几天,自己前往和田市伊里其乡某汽车维修中心修理汽车,期间,该维修中心工作人员忘记给车辆安装配件导致车辆损坏。自己与该汽车维修中心沟通无果,望相关部门协调解决。

※记者帮问

接到群众诉求后,小和跑

民生热线(0903-2970001)记者了解到,按照“接诉即办”的原则,该诉求转至和田市交通运输局办理。

经核实情况后,工作人员多次组织双方进行调解协商,明确指出汽车维修中心的过失责任,要求其承担相应赔偿。在交通运输局的积极协调下,汽车维修中心企业负责人认识到自身错误,最终向阿先生赔偿2000元。

燃气中断 住建局及时协调解决

※群众诉求

近日,洛浦县李先生通过12345政务服务便民热线反映:自己居住在丝路小区,近期小区内停气,影响到自己的正常生活。自己多次给物业反映却未得到妥善解决,望相关部门协调解决。

※记者帮问

接到群众诉求后,小和跑

民生热线(0903-2970001)记者了解到,按照“接诉即办”的原则,该诉求转至洛浦县住建局办理。

经县住建局工作人员核查发现,李先生家所在小区供气中断是由主管道阀门老化损坏导致。找到原因后,住建局协调燃气公司专业维修队伍抢修。目前,管道修复已完成。

小区停水 管委会抢修恢复正常

※群众诉求

近日,和田市王先生通过12345政务服务便民热线反映:自己居住在昆仑小区,近期小区停水,对自己生活带来诸多不便,多次找物业反映情况,但未得到妥善解决,希望相关部门帮助协调。

※记者帮问

接到群众诉求后,小和跑

民生热线(0903-2970001)记者了解到,按照“接诉即办”

原则,该诉求转至园区管委会办理。接到投诉后,园区管委会组织专业技术人员赶赴昆仑小区,对小区供水系统展开全面排查,发现是水泵故障导致停水。经维修人员加班加点对水泵进行维修,小区恢复正常供水,困扰王先生的用水难题得到圆满解决。

地区融媒记者 古丽阿亚提

童心向党 快乐成长

地区融媒讯 (实习生 艾克热木)5月30日,和田市第五小学举办以“童心向党·快乐成长”为主题的庆“六一”文艺汇演。

活动现场,各班级代表队自编自演的舞蹈、合唱、情景剧等18个节目轮番上演。舞台上,孩子们身着节日盛装,尽情展示才艺。其中,合唱《童心向党》、朗诵《少年中国说》,表达了学生对伟大祖国的热爱;《坐上动车去北京》《觉醒女孩》《少年英

雄小哪吒》等舞蹈活力四射,蓬勃朝气;小品《手机综合症》、环保走秀《时尚环保秀》等创意节目幽默诙谐,引得台下笑声不断。

“此次文艺表演,为孩子们提供了一个展示才艺的舞台,让孩子们在紧张的学习中得以放松,增强了他们的集体荣誉感。”和田市第五小学党支部书记高达文表示,学校将积极教育引导广大少先队员争做爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

工作队为孩子送150份定制礼物

地区融媒讯 (记者 古丽阿亚提 通讯员 艾力扎提)“看!这书包上的图案会发光。”6月1日,和田县拉依喀乡达奎村铁路希望小学三年级学生阿依古丽抱着崭新的书包说。

当天,中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司驻村工作队为驻村点三所铁路希望小学送去150份定制礼物。这些礼物是在前期精心调研、收集需求的基础上采购,涵盖文具套盒、科普读物、词典、励

志书签、体育用品等。据了解,铁路部门自1994年定点帮扶和田县以来,31年间通过设立希望小学、开展资助助学等方式持续助力和田教育。

“我们将继续发挥优势,加大教育投入,优化帮扶举措,助力和田教育事业高质量发展。”中国铁路乌鲁木齐局集团有限公司驻村工作队总领队、达奎村第一书记、工作队队长陆战平说。